



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月11日 星期三 责编:梁美琪 美编:郑理文 校对:马少俊 03

# 重点

省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议

## 严防境外疫情输入巩固疫情防控形势持续向好态势 狠抓“千方百计”努力完成全年经济社会发展目标任务

李希主持会议

**新快报讯** 3月10日,省委常委会暨省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)召开会议,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的一系列重要讲话和重要指示精神,听取我省新冠肺炎疫情防控特别是境外疫情输入防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。国务院联防联控机制赴广东指导组组长李路平及指导组成员到会指导。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的一系列重要讲话和重要指示精神,严格落实属地责任,坚持依法科学

示精神,清醒看到当前疫情形势仍然复杂,疫情防控任务仍然艰巨,特别警惕国际疫情的发展蔓延,按照总书记、党中央决策部署,落细落实防控境外疫情输入各项措施,不断巩固发展我省疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复的良好态势。一要充分认识境外疫情输入风险骤增的严峻形势,把“外防境外输入”作为当前重要任务来抓。充分考虑广东开放程度高、华侨华人数量多、国际交流交往频繁的特殊省情,落实“五个联动”“五道防线”闭环式工作机制,筑牢口岸检疫防线,压实涉外企业、单位和社区责任,及时调整完善工作指引,依法科学

有序开展防控工作,严防疫情由境外输入传播。二要全力打好清明前后关键期的防控硬仗,严防疫情传播、疫情反弹,切实维护群众健康安全和社会大局稳定。摸清入境返乡人员底数,提前做好风险评估和应对准备,加强宣传引导,严格落实各项防控措施,强化清明祭扫活动管理,让广大群众从疫情防控大局出发,尽量减少返乡祭祖活动,大力倡导文明、简约的祭祀新风尚,暂停组织守灵、告别、祭奠等人员聚集活动。加大对重点领域、重点区域、重点部位巡查力度,全面排查各类安全隐患。三要密切跟踪国际疫情

形势和经济走势,主动作为、有效作为、精准作为,扎实办好自己的事,努力完成全年经济社会发展目标任务。按照总书记教导我们的方法论,客观、全面、辩证、积极看待形势,千方百计推动复工复产、保市场保订单、推动重大项目建设、推动恢复性补偿性消费、稳外贸稳外资、稳定就业、利企援企稳企安企、培育壮大新业态新模式新产业、防范化解经济领域风险、调动全社会干事创业积极性,争分夺秒降低影响、挽回损失,切实做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两促进。

(徐林 岳宗)

省政府发布会

### 广东13地市实现在院确诊病例“清零”

广东出台赴境外人员防控工作指引,省卫健委称严防境外输入是当前防控关键

**新快报讯** 记者何生廷 麦婉诗 毕志毅报道 3月10日,广东省政府新闻办召开第40场疫情防控新闻发布会,通报广东新冠肺炎疫情和防控工作最新进展,重点介绍行业协会商会、民营企业参与疫情防控和复工复产工作情况。

会上,广东省卫生健康委副主任周紫霄介绍,目前广东有18地市、97.6%的县区已经14天无新增确诊病例,云浮依然保持零确诊病例的记录,累计韶关、河源、惠州、汕尾、江门、阳江、湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、揭阳、珠海等13个地市在院的确诊病例全部出院,实现“清零”。

#### 严防境外输入是当前防控关键 目前有三例境外输入病例

在会上,省卫生健康委副主任周紫霄介绍,截至10日12时,广东全省累计报告新冠肺炎确诊病例1353例,累计出院1275例,累计死亡8例。9日当天全省新增确诊病例1例,为东莞市报告境外输入病例1例。

2月25日以来,广东每日新增确诊病例在0或1之间徘徊,18地市、97.6%县区已经14天没有新增的确诊病例,云浮依然保持零确诊病例的记录。“韶关、河源、惠州、汕尾、江门、阳江、湛江、茂名、肇庆、清远、潮州、揭阳、珠海等13个地市在院的确诊病例全部出院,实现‘清零’。”

她表示,虽然广东疫情积极向好的态势不断扩展,但是目前疫情防控形势依然严峻,外防输入的压力仍然很大,尤其是近期中国以外全球的疫情处于快速的扩散状况,境外输入的不确定性也在增大。

“严防境外输入是我省当前防控的关键,目前广东报告有三例的境外输入病例。”周紫霄表示,接下来将继续跟踪密切接触者的情况,做好入境

患者的救治工作,做好严防境外输入的工作,同时提醒疫情还没结束,公众要做好个人防护。

#### 出台赴境外人员防控工作指引 压缩非必要公务出访团组

3月10日,广东省卫生健康委发布了《赴境外人员新冠肺炎防控工作指引》(以下简称“指引”),指引明确,赴境外人员及其派遣、用人单位要处理好疫情防控和在境外各种活动的关系,以依法、安全、合理、适度为原则,落实好各项防控措施,严防疫情向境外输出,对疫情严重的国家和地区审慎前往,严防疫情从境外输入。

指引提到,派遣、用人单位应注意对赴境外人员进行严格的健康把

关,并对其家庭成员健康情况进行必要调查。如有发热、干咳或国内重点地区旅居史等情况,要严格按照相关规定落实居家或集中隔离,确保其健康后才能安排出境。要根据有关疫情严重国家的情况,对出境人员作出审慎安排。

周紫霄表示,为确保广东居民出境旅行安全顺利,要求按照依法依规、属地管理、谨慎出境的原则,压缩非必要的公务出访团组和出访人员的数量,尽量避免安排前往疫情严重的国家和地区,要落实赴境外人员疫情防控的各项措施,出境前须做好健康风险的评估,“赴境外人员归国返粤时,在入境时须如实填报健康卡,配合做好入境、检疫等工作。”

#### ●关键词:捐款捐物

省工商联:广东民营企业和商协会捐款捐物达55.1亿元

广东是民营经济大省,省工商联如何动员民营企业参与疫情防控?

省委统战部副部长、省工商联党组书记雷彪表示,广东民营企业有几个表现是很有亮点的,首先是慷慨解囊,踊跃捐赠。目前全省民营企业和商协会、民营企业家捐款捐物等达到了55.1亿元,其中为改善广东援助湖北医护人员工作生活条件的捐赠达到了3.7亿元,对口支援荆州捐赠超过了4500万元。

记者从会上获悉,广东多家民营企业纷纷主动调整或增加生产线,跨界转产扩产口罩、消毒液、防护服等疫情防控物资。

“如比亚迪转产口罩、消毒液,目前口罩日产能达到了500万只,消毒液日产能达到5万瓶。”

#### ●关键词:减免会费

省民政厅:约18%的行业协会商会主动为企业减免会费

省民政厅副厅长、省社会组织管理局局长庄侃在会上介绍,省民政厅为引导省内的行业协会商会为帮助企业排忧解难,推迟了2020年行业协会商会年检年报时间,动员行业协会商会减免会员(企业)2020年会费及各种服务性收费。据初步统计,随着行业协会商会逐步复工复产,目前已经有约18%的行业协会商会主动为企业减免会费。

疫情通报

3月9日

### 全国新增确诊病例19例

3月9日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例19例,新增死亡病例17例(湖北17例),新增疑似病例36例。当日新增治愈出院病例1297例,解除医学观察的密切接触者4148人,重症病例减少317例。

截至3月9日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例17721例(其中重症病例4794例),累计治愈出院病例59897例,累计死亡病例3136例,累计报告确诊病例80754例,现有疑似病例349例。

3月9日0-24时,新增报告境外输入确诊病例2例(北京1例,广东1例)。截至3月9日24时,累计报告境外输入确诊病例69例。

(新华社)

### 广东新增出院10例 累计出院1270例

截至3月9日24时,全省累计报告新冠肺炎确诊病例1353例,累计出院1270例,累计死亡8例。9日当天全省新增确诊病例1例,为东莞市报告境外输入病例1例。新增出院10例。有303名密切接触者正在接受医学观察。

截至3月9日24时,在院的75例确诊病例中,轻型1例,普通型48例,重型9例,危重型17例。

(省卫健委)

### 广州新增确诊病例0例 新增治愈出院2例

2020年3月9日0时至24时,广州市报告新冠肺炎新增确诊病例0例。新增治愈出院2例。

截至3月9日24时,广州市累计报告新冠肺炎确诊病例347例,其中白云区74例、海珠区66例、天河区45例、番禺区40例、越秀区36例、荔湾区21例、花都区21例、黄埔区18例、增城区17例、南沙区8例、从化区1例。男性167例、女性180例。确诊病例中,已治愈出院324例,死亡1例。

(高镛舒 穗卫健委)